

# 一人分饰多角 网上博人同情

## “精分人士”热衷杜撰伤感故事,看网友跟帖相劝,他们偷着乐



“精分帖”是时下网络的流行词,被网友暗讽为有精神分裂倾向的精分人士喜欢以不同的身份发帖,时而是怨妇,时而是弃妇,有时又是被富婆始乱终弃的年轻打工仔。帖子大多讲述感情被骗、伤心至极,难以自拔的故事。

这些发帖者最大的乐趣就是赚取网友的同情。看到那么多人被忽悠,发帖者会有种成就感。



### 像演员不停变换角色

前几天,西祠胡同出现一个帖子,网友“心丧若死 009”叙述自己和老公结婚比较早,因为她很任性,经常出去玩,甚至欺骗丈夫,老公最后忍受不了,与她离婚。如今,离婚已经3年了,老公已与新女友同居,但同时她还保持着肉体关系。她很矛盾,但还在等待老公回头。

此帖很快成了热帖,许多网友纷纷跟帖出主意。“楼主很有问题,欺骗的婚姻能长久吗?夫妻应该忠诚,你不该骗老公。别灰心,改掉说谎的坏毛病,找个男人好好过日子吧。”“一个男人离婚后很快找了女人同居,同时又和前妻保持肉体关系,这种男人不值得珍惜,忘了他吧。”有网友甚至写了上千字替发帖人分析现状,指点迷津。

但当记者打开发帖人的个人空间,查看“她”的发言记录,却发现真相太雷人。“她”发过的帖子,除了上面的离婚3年怨妇的帖子,还有许多五花八门的情感问题帖,发帖者角色不停变换,一会是中年男人,表述对老婆是否出轨的怀疑;一会摇身一变成了未婚女郎,倾诉自己爱上一个离异男子的困惑。

几乎所有帖子都吸引不少回帖,但这个“心丧若死 009”到底是男是女?哪一个故事是真的?就不得而知了。

### 众网友被忽悠得够呛

还有一些“精分帖”更叫绝,

嫌一次把故事说完不过瘾,干脆做起章回小说,每每说到伤心处便戛然而止。众人在一洒同情之泪,急切关注事情进展时,发帖者却人间蒸发了。

曾有一个媳妇和婆婆斗智斗勇的帖子引起许多网友的回帖,发帖人和网友沟通交流热烈,不断运用网友提供的方案解决家庭问题,但在矛盾发展到白热化的时候,发帖人突然消失,此后再没有更新过。

在网上发“精分帖”,为什么有那么多人乐此不疲?记者询问一位曾经发过“精分帖”的朋友,他毫不讳言,“看着这么多人被我牵着

鼻子走,被忽悠得团团转,真是开心得不得了。特别在无聊的时候,窝在家里没什么事,就找点乐子呗。”

心理学研究者分析,“精分”们大多是宅男宅女,喜欢在网络上寻找别样的刺激。看着网友的回帖,他们往往会有一种恶作剧的快感。即使有时发的帖子被揭穿,再换个马甲,仍然又是“精分”一枚。虚幻的网络,给他们提供了很好的平台,也满足了他们的恶趣味,让他们体会了平时生活中无法得到的乐趣,希望善良的网友们睁大双眼,不要白白浪费自己的同情心。

实习生 朱蓓 快报记者 赵守诚 漫画 俞晓翔



# 借两块钱,第二天得还三块

## 小学生向同学“放贷”收利息,家长直摇头

今天借两块钱,明天还三块,一天一块钱利息。这可不是常见的“高利贷”,而是两个小学生之间的交易。“天哪,小学生也这么有‘经济头脑’了?”经过调查,记者发现这还不是个例,不少小学生对放高利贷都不陌生。

### 小学生借钱要加利息

近日,家住瑞金路附近的一位网友发帖说,一星期前,他接四年级的儿子回家时,儿子突然开心地说,班里有同学欠他10元钱。这位父亲听了非常纳闷:平时不允许他身上带钱啊,他哪里有钱让别人欠?儿子的解释让他大吃一惊:“有个同学弄坏了我两根跳绳,我以前是花8块钱买的。班里有同学建议,要加两块钱利息,让那人

赔10块钱。”这位父亲听了很生气了,告诫儿子:“不允许向同学要一分钱赔偿。”然后他告诉儿子,同学之间的感情最重要,人家弄坏跳绳又不是故意的。

事情虽然过去了,但这位网友还是不放心的,回家后他又问儿子,“是不是在学校没有跟同学搞好关系,才会要钱的?”儿子回答,“我不要别人利息,其他人也会要我的,还是高利贷呢!”儿子告诉爸爸,有次他去买书,口袋里钱不够,就向班里同学借了两块钱,但那个同学说他次日得还3块。第二天,他拿一张10块面值的钱去还同学,但同学说找不开,提议他再过一天还4块。令人哭笑不得的是,最后,经过讨价还价,两人说好还3块1毛钱。

有网友回帖说,“恐怖哦,现在的小孩子也太早熟了吧,还童年一片净土吧。”有人认为是家长失职,“家长只顾着自己的事业,孩子全交给了老师,其实好家长胜过好老师,我们都该留些时间给孩子。”也有人认为这很正常,“不一定是道德败坏吧,一个愿打一个愿挨,只不过是市场经济过早地侵入了校园。现在大人都在谈论钱,整个社会都这样急功近利的时候,孩子根本没法不沾染。”还有的人认为,“学理财知识没错,只是家长、老师和社会都得多多引导。”

### 教会孩子正确的金钱观

事实上,类似现象在校学生中不胜枚举:有的学生期末借同学1块钱,开学时被要求还100块。有

的学生借10块,5天后还12块,往后每天5毛钱利息。一名“放贷”的学生说,他想赚零花钱,用这个办法一个月赚了80多块。

记者向小学老师咨询这一问题时,南京一名校的老师坦言,这个事情两年前她就见识过。有次,学生惊慌地告诉她两个同学吵起来了。她去了解后得知,原来是一孩子借了另一孩子25块钱,几天后还钱时因为利息发生了纠纷。这位老师说,当时她觉得不可思议,“我们这样的名校,孩子的素质都是不错的,居然也会有这种事。”

这位老师介绍,不光借钱放贷,有些孩子还把淘汰的玩具、书拿到学校卖,据说生意还很好。“不过他们都是私下进行的,老师

很难察觉。”

一位民办小学的老师介绍,他们学校的家长很多是经商的,家里不缺钱。孩子嘴里经常冒出理财、投资等词。“我担心孩子只学会用金钱来衡量各种关系,忘了人是要有情义的。”这位老师感叹。

孩子从小“放贷”仅仅靠老师约束肯定是不行的,家庭、社会都应该承担责任。一位从事过教育工作的专家说,这种事在中学也经常发生,作为父母直接阻止并不可取。毕竟在市场经济的推动下,新一代成长起来的孩子,根本不可能不谈钱。尤其是在小学课本尚缺乏理财知识的情形下,对于理财的概念,老师和家长更应加以引导,教会孩子正确的金钱观和必备的理财知识。 见习记者 孙利侠

南京宁益眼科中心  
地址:中山路358号鼓楼医院门诊五楼 就诊预约电话:025-83224736 83304616-50565

中国第430家连锁  
开业大酬宾  
酒水超市价  
所有荤菜类涮品不要钱吃  
所有荤菜类涮品无限量免费吃  
4月23日正式隆重开业  
订餐电话:58363377 地址:大厂新华路520号(嘉泰商场四楼)